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Ata da 31a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 04 de 
setembro de 2025 no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da 
vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 04 (quatro) dias do mes de setembro de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco) estando na hora regimental, foi aberto quorum para presenga dos 
senhores vereadores, comparecendo: Djacy Washington Clemente Maia, Joceli Bruno 
Berta, Geane Maria Veloso de Almeida, Mario Rafael de Farias Lages, Monica Maria dos 
Santos Silva, Claudio Alex Cavalcante Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Marco 
Antonio Silva de Oliveira, Henrique Correia Pinheiro, Neilza Elias da Silva, Jose Lavodnas 
Rodrigues de Assis Junior, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Thiago Viana de 
Mendonga Canuto. Havendo quorum a presente sessao foi aberta e colocada a ata da 
sessao anterior em votagao, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Djacy Maia fez 
a leitura de um oficio da Guarda Municipal, Sra. Barbosa, Coordenadora da Patrulha Maria 
da Penha para uso da tribuna fazer explanagao sobre esse trabalho no municipio. O 
vereador Jose Lavodnas solicitou um minuto de silencio ao final da sessao, pelo 
falecimento da Sra. Luciana. Em seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, 
constando das seguintes materias: Encaminho o Projeto de Lei n°. 019/2025 que dispde 
sobre a reclassificagSo do perimetro da localidade Mangabeira como area urbana e de 
com&rcio industrial, no Municipio de Pilar/AL, e da outras providencias, para as Comissoes 
de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao emitirem 
parecer. Prefeita Fatima Rezende (PILAR AL); Encaminho o Projeto de Lei n°. 018/2025 
que dispde sobre a denominagao da ladeira do Cruzeiro como: Rua Joao Cachoeira, para 
a Comissdo de Legislagao, Justiga e Redagao Final emitir parecer. Junior de Dr. Jose; 
encaminho o Projeto de Resolugao n°. 006/2025 que dispde sobre os procedimentos para 
a antecipagao das eleigdes para provimentos dos cargos da Mesa Diretora para o segundo 
bienio (2027-2028), nos termos do artigo 9° do Regimento Interne da Camara Municipal de 
Pilar/AL e da outras providencias, para a Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final 
emitir parecer. Presidenta Neilza Elias, Joceli Bruno, Djacy Maia, Geane Veloso, Rafael 
Lages, Jose Lavodnas, Henrique Pinheiro, Alex Cavalcante, Monica Maria, Benedito 
Barros, Thiago Canuto, Leonardo Lopes, Marco Antonio; Parecer do Projeto de Resolugao 
n° 005/2025. Parecer n° 059/2025, da Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final, 
do Projeto de Resolugao n°. 005/2025, Alex Cavalcante, Djacy Maia, Joceli Bruno; Projeto 
de Resolugao n°. 005/2025 (1a votagao) que dispde sobe a criagao da Galeria Lilas no 
ambito da Cdmara Municipal de Pilar/AL, e da outras providencias. 
Monica Benvindo; Indicagao n°. 019/2025 sugere a Sra. Prefeita: Que envie a esta Casa 
Legislativa um Projeto de Lei, instituindo o Banco Municipal de Materials Ortopedicos, no 
ambito do Municipio de Pilar/AL, Jose Lavodnas; Indicagao n°. 063/2025 sugere a Sra. 
Prefeita: Que realize o asfaltamento da Travessa Joao Mendes, que se conecta a Rua 
Joao Mendes com acesso a Rua Sete de maio, 
Geane Veloso; Mogao de Aplausos n°. 009/2025 a Patrulha Maria da Penha do Municipio 
de Pilar/AL, Monica Benvindo. Foi encaminhado o Projeto de Lei n°. 019/2025 do Poder 
Executivo para as Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao emitirem parecer. Foi encaminhado o Projeto de Lei n°. 
018/2025 do Poder Legislative para a Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final 
emitir parecer. Foi encaminhado o Projeto de Resolugao n°. 005/2025 para a Comissao de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final emitir parecer. Discussao e votagao do Parecer n°.
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059/2025 e passada a palavra para o vereador Djacy Maia onde disse que a Comissao 
emitiu parecer favoravel. Aprovado por unanimidade. 1a discussao e 1a votapao do Projeto 
de Resolupao n°. 005/2025 e passada a palavra para a autora, vereadora Monica Maria 
dizendo que esse Projeto tem um significado muito importante, tern dois objetivos 
principals que e a participapao e valorizapao da mulher na politica e de reforpar a luta 
contra a violencia a mulher. E um Projeto que reforpa o posicionamento dessa Casa em 
relapao ao incentivo a participapao politica e que estamos de maos dadas, juntos com os 
demais poderes para enfrentar essa condipao que ainda e imposta a mulher no sentido de 
vulnerabilidade a questdes de violencia domestica e familiar. A presente proposipao tem 
como objetivo instituir a Galeria Lilas no ambito da Camara Municipal de Pilar, espapo 
destinado a homenagear e registrar a memoria de todas as mulheres que ja exerceram 
mandate parlamentar nessa Casa Legislativa. Facultada a palavra. O vereador Rafael 
Lages parabenizando a autora do Projeto, sendo mais um avanpo para a mulher no ambito 
legislative onde fortalece ainda mais uma rede de apoio para essas mulheres e lembrar de 
mulheres que ja passaram por essa Casa e fizeram seu papel e contribuipao com a 
sociedade pilarense, apoiando, fortalecendo as iniciativas e promovendo a igualdade. O 
espapo das mulheres sempre foi restrito e cada vez mais vem tomando espapo, 
notoriedade, avanpando na politica, nos trabalhos, deu seu apoio. O vereador Jose 
Lavodnas dando seu apoio, parabenizando a autora do Projeto, mostrando que o lugar das 
mulheres e onde elas quiserem. A vereadora Geane Veloso dizendo se sentir honrada por 
essa iniciativa da vereadora Monica que nos dara valorizapao na politica por se tratar de 
uma Galeria Lilas, onde serao lembradas as mulheres que passaram por essa Casa e 
deixaram historia, deu seu apoio. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, parabenizando 
a autora por esse importante Projeto de valorizapao as mulheres. O vereador Joceli Bruno 
dando seu apoio a esse importante Projeto e as 03 vereadoras dessa Casa irao deixar sua 
historia nesse parlamento. O vereador Marco Antonio dando seu apoio e Pilar e referenda 
em tudo que diz respeito as mulheres. Presidenta vereadora Neilza Elias parabenizando a 
autora do Projeto e a mulher e simbolo de forpa e transformapao. Aprovado por 
unanimidade em 1a votapao. Discussao e votapao Indicapao n°. 065/2025 e passada a 
palavra para o vereador Jose Lavodnas dizendo que essa Indicapao e sobre um Projeto 
para criapao de materiais ortopedicos, onde a gestao teria um espapo para doapoes 
desses materiais novos ou usados para doar a quern precisasse e depois o usuario 
devolveria quando nao tivesse mais precisando. Facultada. A vereadora Monica Maria 
parabenizando o autor da materia que e de muita importancia e sera de muita utilidade 
para as pessoas. O vereador Henrique Pinheiro dando seu apoio a essa importante 
Indicapao. O vereador Marco Antonio dando seu apoio, parabenizando o autor da 
Indicapao que e muito importante. O vereador Joceli Bruno dando seu apoio, onde as 
vezes os vereadores fazem Indicapdes ou Projetos que nao fazem diferenpa para muitas 
pessoas, mas para outras fazem a diferenpa. O vereador Rafael Lages dando seu apoio a 
essa Indicapao importante para a populapao pilarense que precisa desses equipamentos e 
muitas vezes nao consegue. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, parabenizando o 
autor por essa materia importante e inteligente. O vereador Benedito Barros dando seu 
apoio e tem certeza que o autor sentiu a necessidade das pessoas diante de seu trabalho 
no institute e se a prefeitura nao fizer que os vereadores se reunam para essa apao. A 
vereadora Geane Veloso dando seu apoio, parabenizando o autor e tem certeza de que a
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gestao ira atender a essa llndicagao. Presidenta vereadora Neilza Elias parabenizando o 
autor por essa importante Indicagao e tem certeza de que o Poder Executive ira atender a 
essa Indicagao. Aprovada por unanimidade. Discussao e votagao da Indicagao n°. 
063/2025 e passada a palavra para a vereadora Geane Veloso dizendo que sua Indicagao 
e simples, mas e rica para a populagao, onde fez visita a algumas ruas que precisam ser 
asfaltadas pois quando chove fica alagada, com lama, dificultando a passagem das 
pessoas. Facultada a palavra. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, parabenizando a 
autora. O vereador Rafael Lages dando seu apoio e todo ano os vereadores cobram sobre 
aquela situagao, mas ali existe um problema documental para desapropriagao daquele 
trecho. A vereadora Monica Maria parabenizando a autora, dando seu apoio, pois quando 
chove realmente aquele trecho fica sem condigbes das pessoas passarem. O vereador 
Henrique Pinheiro dando seu apoio a essa importante Indicagao, parabenizando a autora. 
O vereador Benedito Barros dando seu apoio, sendo um trecho pequeno e facil de se 
resolver, precisamos cobrar mais e a gestao acorde para resolver essas pequenas 
questbes. Aprovada por unanimidade. Discussbo e votagao da Mogao de Aplausos n°. 
009/2025 a Patrulha Maria da Penha de nosso municipio e passada a palavra para a 
autora, vereadora Monica Maria dizendo ser com maior orgulho que apresenta essa Mogao 
para essa categoria que presta relevantes servigos ao municipio, sendo um momento de 
reconhecimento e gratidao pela coragem, dedicagao e humanidade de mulheres e homens 
que diariamente se coIocam na linha de frente pela protegao da vida. A Patrulha Maria da 
Penha de Pilar e formada por mulheres e homens e foi instituida pela Lei n°. 833/2022, que 
representa um marco contra a violencia as mulheres. Fez uma mengao a Geane Barbosa 
que e Coordenadora da Patrulha Maria da Penha, sendo a unica profissional da seguranga 
publica local com curso de atendimento a vitima de violencia domestica, estando apta a 
ministrar palestras e capacitar outros profissionais. Essa Mogao e mais que uma 
homenagem, e um reconhecimento publico da importancia de cada Guarda Municipal, de 
cada Agente que com prepare e sensibilidade dedica-se a enfrentar uma das maiores 
violencias que e contra a mulher. O vereador Jose Lavodnas parabenizando essa 
categoria da Guarda Municipal, sendo merecedores por todo trabalho e dedicagao, dando 
seu apoio. A vereadora Geane Veloso parabenizando a autora, pois essa classe e 
merecedora, dando seu apoio. O vereador Rafael Lages dando seu apoio a essa justa 
homenagem para essa classe que cuida do municipio com garra e determinagao e a 
Patrulha Maria da Penha salva vidas, parabenizando a autora. O vereador Djacy Maia 
parabenizando a autora, dando seu apoio a essa Mogao de reconhecimento com essa 
classe que tanto faz pelo municipio. O vereador Benedito Barros dando seu apoio, sendo 
merecedores dessa homenagem. O vereador Marco Antonio dando seu apoio, 
parabenizando a autora por essa justa homenagem, pois essa classe e merecedora, 
devemos lutar pela valorizagao salarial tambem. O vereador Henrique Pinheiro dando seu 
apoio a essa Mogao brilhante, onde representam um papel muito importante em nosso 
municipio, parabenizando essa classe. O vereador Joceli Bruno parabenizando essa 
classe que e referencia no Brasil, deu seu apoio. Presidenta vereadora Neilza Elias 
parabenizando a autora dessa importante Mogao. Aprovada por unanimidade. Nao 
havendo mais materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia, foi concedida a 
palavra a Guarda Municipal, Barbosa, para falar sobre os trabalhos da Patrulha Maria da 
Penha. Sra. Barbosa, dizendo estar feliz em ouvir tantos elogios a Guarda Municipal,
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agradecendo a Mogao de Aplausos. Hoje e um dia de gratidao para essa classe. A 
Patrulha Maria da Penha foi instituida no Municipio de Pilar em 2022 com Projeto aprovado 
por essa Casa que da responsabilidade para a Guarda Municipal fazer acompanhamento 
de mulheres que sofrem violencia domestica e tem medida protetiva. Agradeceu a toda 
classe da Guarda Municipal que juntos fazem muito pelo municipio. O apoio dessa casa e 
fundamental, agradecendo mais uma vez por essa oportunidade. Sr. Carlos Feitosa, 
Guarda Municipal, parabenizando toda classe e ninguem e forte sozinho, todos sao 
guerreiros, agradeceu a vereadora Monica Maria pela Moqao. Assuntos gerais: O 
vereador Marco Antonio parabenizando essa casa pela Audiencia Publica ontem, mas 
precisamos registrar uma coisa muito importante que foi a falta da ANP (Agencia Nacional 
de Petroleo e Gas) e da Universidade Federal de Alagoas em um debate tao importante 
sobre a situagao dos pogos, onde apenas a Empresa Origem que e a mais interessada em 
ganhar dinheiro foi que estava presente. Convocou reuniao para a proxima terga-feira para 
que possam avaliar o que aconteceu na Audiencia Publica que foi importante, mas que 
faltaram alguns orgaos. Em razao da falta de energia a presente sessao foi encerrada e 
para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a 
presente ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario 
da Mesa Diretora. Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 04 dias do mes de 
setembro de 2025.

DJACY WASHINGTONsQLEMENTE MAIA 
1° SECRETARIO

NEILZAW/
PRESI


